
 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 361.1.55.O            Tipo: Não Del iberativa de Debates - CD 
 Data: 23/11/2015  Montagem: 5185 
 
 

1 

 

SESSÃO NÃO DELIBERATIVA DE DEBATES DE 23/11/2015  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Exaltação dos avanços sociais dos Governos 

petistas no Brasil. Defesa da aprovação, pela Câmara dos Deputados, de projetos 

destinados à retomada do crescimento econômico do País. Cumprimentos à 

juventude paulista pela luta contra o fechamento de escolas públicas pelo 

Governador Geraldo Alckmin. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Apresentação do Projeto de Lei nº 240, de 2015, 

sobre a modificação da Lei nº 4.898, de 1965, que regula o direito de representação 

e o processo de responsabilidade administrativa civil e penal, nos casos de abuso de 

autoridade. Repúdio à desqualificação do orador pelo Relator da matéria na 

Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado da Casa. 

IZALCI (PSDB, DF) - Cumprimentos à Presidência pela abertura da sessão de 

debates. Críticas ao PT pela exigência de quórum regimental para abertura de 

sessões às segundas-feiras e às sextas-feiras. Defesa da exclusão da presente 

sessão para contagem do prazo de tramitação de proposição sobre a Desvinculação 

de Receitas da União. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Balanço de obras e ações em 2015 do 

Governador do Estado da Bahia, Rui Costa. Participação do ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva nas comemorações, em Salvador, Estado da 

Bahia, do Dia Nacional da Consciência Negra. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Presença no plenário do Presidente da 

Organização das Cooperativas do Estado do Rio Grande do Sul, Virgílio Peres, 

acompanhado de representantes do cooperativismo alemão, os Srs. Christoph 

Plessow e Arno Boerger. Congratulações à entidade brasileira pela realização de 
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parceria com o Ministério Federal para a Alimentação e Agricultura da Alemanha e 

com cooperativas alemãs. 

 MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Atuação parlamentar do orador junto 

a órgãos do Governo Federal em prol do Município de Caixas do Sul e do Estado do 

Rio Grande do Sul. Defesa do repasse de recursos do seguro agrícola aos 

produtores rurais. Importância de concessão de financiamento, pelo Banco Nacional 

de Desenvolvimento Econômico e Social, para o empreendedor brasileiro. 

ALAN RICK (Bloco/PRB, AC - Como Líder) - Regozijo com a outorga ao 

orador e ao poeta Alessandro Borges do Prêmio Destaques do Ano do Estado do 

Acre. Transcurso do 112º aniversário da assinatura do Tratado de Petrópolis, entre o 

Brasil e a Bolívia, destinado à incorporação do território acriano ao Brasil. 

Solidariedade às vítimas de tragédia ambiental decorrente do rompimento de 

barragens de rejeitos de mineração da empresa Samarco no Município de Mariana, 

Estado de Minas Gerais. Cobrança de providências às autoridades, em nome da 

Frente Parlamentar em Defesa da Vida e da Família, quanto à recuperação do meio 

ambiente e ao pagamento de indenizações pela empresa responsável pelo acidente. 

Apresentação do Projeto de Lei nº 1.921, de 2015, de autoria do orador, relativo à 

destinação ao meio ambiente de parcela da participação no resultado da 

compensação financeira decorrente da exploração de petróleo e gás natural. Defesa 

de aprovação do Projeto de Lei nº 3.205, de 2015, relativo à isenção do Imposto 

sobre Produtos Industrializados — IPI para pessoa com deficiência auditiva na 

aquisição de veículo para uso próprio. 

ANGELIM (PT, AC) - Participação do orador na comitiva do Ministro do 

Turismo, Henrique Eduardo Alves, em visita às obras de ampliação da pista e da 

estação de passageiros do Aeroporto Internacional de Rio Branco e de construção 

de shopping popular na Capital do Estado do Acre. Manifestações de intolerância e 

ódio em pronunciamentos de Deputados do PSDB e DEM contra o Governo Dilma 

Rousseff. Insatisfação com o valor das tarifas de passagens aéreas para o Acre.  
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ADELMO CARNEIRO LEÃO (PT, MG) - Gravidade de acidente ambiental 

ocorrido no Estado de Minas Gerais. Participação do orador em atividades de 

Comissão da Câmara dos Deputados destinada ao acompanhamento da prestação 

de auxílio à população, das intervenções em áreas de risco e da recuperação 

ambiental. Defesa de instalação pela Casa de Comissão Parlamentar de Inquérito 

para a investigação das causas da ruptura da barragem de resíduos de mineração.  

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI) - Regozijo com a retomada das sessões na 

Casa às segundas-feiras e às sextas-feiras, não obstante a ausência de quórum. 

Pedido à Presidência de remessa ao PSB de informação quanto ao número de 

Parlamentares presentes na Casa na abertura da sessão e no presente momento. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Impossibilidade de registro de presença no 

plenário. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Presença do Ministro do 

Trabalho e Emprego, Miguel Rossetto, no Município de Matões, Estado do 

Maranhão, para inauguração de agência do Instituto Nacional do Seguro Social. 

Inauguração, pelo Governador Flávio Dino, de trecho rodoviário entre Matões e a 

localidade de Baú e de hospital macrorregional no leste do Estado. Anúncio, pelo 

Chefe do Executivo Estadual, de realização de concurso público para professor da 

rede pública estadual. Exaltação da gestão do Governador Flávio Dino para a 

melhoria da qualidade de vida do povo maranhense. 

ÁTILA LINS (Bloco/PSD, AM) - Relato de atividades políticas do orador nos 

Municípios de Atalaia do Norte, Benjamin Constant e Tabatinga, Estado do 

Amazonas. 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem e como Líder) - Regozijo com a assunção 

pelo orador da Presidência do PSDB no Distrito Federal e a inauguração de nova 

sede do partido em Brasília. Críticas aos Governos Federal e do Distrito Federal pela 

ausência de planejamento das ações governamentais. Realização de audiência 

pública na Câmara dos Deputados para discussão das concessões de benefícios 

fiscais pelo Governo do Distrito Federal. Crítica à tentativa do PT de impedimento de 
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realização das sessões plenárias de debates sem o cômputo de prazo regimental. 

Relato de apresentação de relatório alternativo ao relatório oficial da CPI da 

PETROBRAS. Detalhamento de supostas operações da companhia em 

favorecimento da Presidenta Dilma Rousseff e do ex-Presidente da República Luiz 

Inácio Lula da Silva, com base em depoimentos do ex-Diretor Nestor Cerveró. 

Críticas aos cortes de recursos para a educação conforme previsão orçamentária 

para 2016. 

PAULÃO (PT, AL) - Falecimento de funcionários dos Correios do Estado de 

Alagoas, vítimas de acidente na Rodovia AL-220. Pedido à Empresa Brasileira de 

Infraestrutura Aeroportuária — INFRAERO de reativação de terminal turístico do 

Aeroporto de Maceió, Estado de Alagoas. Repúdio ao discurso do PSDB com 

críticas e acusações à Presidenta da República Dilma Rousseff e ao ex-Presidente 

da República Luiz Inácio Lula da Silva.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Existência de acordo de Líderes para realização da 

presente sessão sem atingimento do quórum regimental. Exaltação das conquistas 

democráticas dos Governos do PT em comparação com o estilo de governo do ex-

Presidente da República Fernando Henrique Cardoso e da ditadura militar. Repúdio 

à permanência do Deputado Eduardo Cunha na Presidência da Câmara dos 

Deputados. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Crítica à Deputada Érika 

Kokay por ausência de clareza em menção a episódio ocorrido no plenário da Casa. 

Congratulação aos responsáveis pela abertura da presente sessão.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Cumprimentos aos 

Prefeitos de Municípios brasileiros pela aplicação de multa em virtude da utilização 

dos serviços de transporte privado da empresa Uber. Defesa do trabalhador taxista.  

VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP) - Preocupação com anúncio, pelo Governo 

do Estado de São Paulo, do fechamento de escolas públicas da Região 

Metropolitana da Capital paulista. Aprovação, pela Comissão de Trabalho, de 
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Administração e Serviço Público, de realização de audiência pública para debate do 

assunto. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Expectativa de retomada das sessões na 

Casa às segundas-feiras e sextas-feiras. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Importância do Projeto de Lei nº 4.978, de 

2013, relativo à regulamentação da extração, da exploração e do comércio do 

nióbio. Apresentação de requerimentos de informações pelo orador, na condição de 

Presidente da Frente Parlamentar Mista de Apoio ao Nióbio e às Pedras 

Semipreciosas, aos Ministérios do Trabalho e Previdência Social, do Meio Ambiente 

e de Minas e Energia, com o objetivo de elaboração de propostas acerca de 

exploração, do comércio e da proteção das reservas de nióbio no Brasil.   

Aparteante: MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS).  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Indignação com ataques à democracia brasileira por 

setores da sociedade organizada. Balanço da conjuntura política do País. Repúdio à 

tentativa de impeachment da Presidenta Dilma Rousseff e à assunção ilegítima do 

poder. 

Aparteante: ÁTILA LINS (Bloco/PSD, AM). 

ÁTILA LINS (Bloco/PSD, AM - Pela ordem) - Regozijo com decisão judicial de 

suspensão do reajuste das tarifas de energia elétrica no Estado do Amazonas. 

Encaminhamento, pelo orador, de solicitação de informação ao Ministro de Minas e 

Energia sobre as razões da delonga na destinação de energia elétrica gerada na 

Usina Hidrelétrica de Tucuruí, Estado do Pará, ao Estado do Amazonas. 
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IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Conclamação dos Deputados de 

partidos oposicionistas e governistas à continuidade de manifestações em plenário 

contra a presença do Deputado Eduardo Cunha na Presidência da Casa. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Balanço da vida parlamentar do orador. 

Inconformismo com o uso político-eleitoral da seca no Nordeste. Referência ao livro 

intitulado O Rio Tocantins vai Desaguar no São Francisco, de autoria do orador. 

Importância da revitalização do Rio São Francisco. Expectativa de aprovação, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, de projeto de lei sobre hidrovia 

de interligação dos Rios Tocantins e São Francisco. Reunião do Governador do 

Estado de Pernambuco, Paulo Câmara, com representantes do Fundo Internacional 

para o Desenvolvimento Agrícola — FIDA da Organização das Nações Unidas, com 

vistas à captação de recursos para fortalecimento da agricultura familiar no País. 

Aparteantes: LUIZ COUTO (PT, PB), HERÁCLITO FORTES (PSB, PI). 

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Como Líder) - Artigo intitulado Sem Água, 

Famílias Voltam à Condição de Fome e Miséria, diz Themístocles Filho, publicado no 

jornal Diário do Povo, de Teresina, Estado do Piauí. Pedido ao Governador 

Wellington Dias de provimento dos poços perfurados no Estado com equipamentos 

adequados, com vistas ao funcionamento ecologicamente correto.  

 

VI - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES  

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI. Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Repercussão nacional e internacional do acidente ambiental ocorrido no Estado de 

Minas Gerais, decorrente de rompimento de barragem de resíduos de mineração da 

empresa Samarco. Contrariedade à autonomia concedida aos Estados para a 

concessão de licenciamento ambiental. Necessidade de atuação do Governo 

Federal na preservação dos rios brasileiros e na fiscalização de barragens. Artigo 

Poder de Polícia Ambiental e Precaução nas Barragens de Grandes Mineradoras, da 

mestranda em Direito pela Universidade Católica de Brasília Fabiana do Nascimento 
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Prudente, publicado pelo jornal Correio Braziliense. Solicitação ao Ministério do Meio 

Ambiente de reestudo da política de licenciamento ambiental. (Discurso a ser 

publicado na Sessão nº 011, de 23/02 /16.) 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Gravidade do impacto social e ambiental de 

rompimento de barragem de dejetos de mineração no Município de Mariana, Estado 

de Minas Gerais. Responsabilidade da empresa Vale pelo acidente. Necessidade de 

ampla discussão pela Câmara dos Deputados de projeto de lei relativo à criação do 

Código de Mineração, em face do caráter predatório da atividade. 

ÁTILA LINS (Bloco/PSD, AM) - Solicitação ao Supremo Tribunal Federal — 

STF de prioridade no exame de ação direta de inconstitucionalidade contra a 

emenda constitucional relativa à criação de Tribunais Regionais Federais em regiões 

do País. Contrariedade à ação. Importância da instalação de Tribunal Regional 

Federal em Manaus, Estado do Amazonas. Apoio à criação de Frente Parlamentar 

em defesa das obras na BR-319 em Estados da Região Norte. Pedido, pelo 

coordenador da bancada federal do Amazonas, de concessão de audiência pelo 

Ministro-Chefe da Casa Civil, Jaques Wagner, destinada ao debate, com os 

Parlamentares do Estado, sobre a construção, a recuperação e a ampliação de 

aeroportos em Municípios amazonenses.  

JORGE SOLLA (PT, BA - Como Líder) - Indignação com a exoneração da 

Diretora da 1ª Diretoria Regional de Saúde — DIRES do Estado de Salvador, Eliete 

Batista. Realização de atividades da Frente Parlamentar Mista de Combate às 

Hepatites Virais na Bahia. Importância da decisão do Ministério da Saúde de 

garantia de recursos para o novo tratamento da Hepatite C. Congratulações ao 

Ministro da Saúde, Marcelo Castro, pelas providências para o combate a epidemias 

de zika vírus, chicungunha e dengue e o surgimento de casos de microcefalia, 

especialmente em Estados da Região Nordeste. Avanço em pesquisas da Secretaria 

da Saúde da Bahia sobre novas tecnologias para o combate a doenças transmitidas 

pelo mosquito Aedes aegypti. Solicitação ao Ministério da Saúde de suplementação 

de recursos aos Estados e Municípios brasileiros. Necessidade de enfrentamento de 

crise financeira pelo Governo Federal sem a extinção de programas sociais.  
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ERIKA KOKAY (PT, DF e pela ordem) - Defesa da renúncia do Deputado 

Eduardo Cunha à Presidência da Casa, com vistas à defesa em processo sobre 

quebra de decoro parlamentar. Críticas ao Parlamentar pela articulação de 

segmentos da Casa com vistas à aprovação de matérias contrárias aos interesses 

da população. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI) - Consternação com o desastre decorrente 

do rompimento de barragem de rejeitos minerais no Município de Mariana, Estado 

de Minas Gerais. Pedido de atenção às vítimas de acidente semelhante ocorrido 

com a Barragem de Algodões, no Município de Cocal, Estado do Piauí. Preocupação 

com a ligação entre os ataques terroristas em Paris, França, e a migração de 

pessoas. Necessidade de aprofundamento dos debates sobre o tratamento da 

imigração no Brasil. Regozijo com previsão de crescimento da geração de energia 

eólica no País. Defesa de cobrança de royalties para os Municípios produtores. 

Satisfação com o resultado de sessão do Congresso Nacional destinada à 

apreciação de vetos presidenciais.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Contrariedade à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 215, de 2000, sobre a transferência para o Congresso Nacional da 

competência para a demarcação e a homologação de reservas indígenas, e ao 

Projeto de Lei nº 3.722, de 2012, que disciplina as normas sobre aquisição, posse, 

porte e circulação de armas de fogo e munições. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Regozijo com a abertura 

de sessão de debates na Casa. Atuação do orador junto ao Poder Executivo para 

atendimento de demandas dos Municípios gaúchos, especialmente o pagamento do 

seguro agrícola. Solicitação aos Senadores Humberto Costa e José Pimentel de 

redução do Imposto sobre Produtos Industrializados — IPI do setor vitivinícola no 

âmbito da Medida Provisória nº 690, de 2015. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Como Líder) - Solicitação aos Deputados de 

apoio para aprovação da Medida Provisória nº 691, de 2015, sobre a administração, 
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a alienação, a transferência de gestão de imóveis da União e o seu uso para a 

constituição de fundos.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Solidariedade à Escola Superior de 

Ciências da Saúde, do Distrito Federal, diante da recomendação do Ministério 

Público do Distrito Federal e Territórios de revisão da cessão de servidores para a 

entidade. Apoio à greve dos trabalhadores da Companhia Energética de Brasília — 

CEB.  

 

VII - ENCERRAMENTO 


